

Большевик

№ 72 (2412) | ПЯТНИЦА 10 ИЮЛЯ 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.
Выходит 3 раза в неделю.

ГИТЛЕРОВСКИЕ МЕРЗАВЦЫ ПРОДОЛЖАЮТ СОВЕРШАТЬ ЧУДОВИЩНЫЕ ЗЛОДЕЯНИЯ, ЗВЕРСКИ ИСТРЕБЛЯЮТ МИРНОЕ НАСЕЛЕНИЕ, РАЗРУШАЮТ НАШИ ГОРОДА И СЕЛА.

ДОБЛЕСТНЫЕ ВОИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ, СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ, РАБОТАЮЩИЕ В ТЫЛУ! САОТВЕРЖЕННОЙ БОРЬБОЙ НА ФРОНТЕ, САОТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ДЛЯ ФРОНТА НЕУСТААННО КУЙТЕ ПОБЕДУ НАД ОЗВЕРЕЛЫМ ВРАГОМ!

Об организации областного социалистического соревнования сельских советов

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся от 5 июля 1942 года

1. Одобрить инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вацкого района), Каменского (Пильненского района), Ереминского (Городецкого района), Шварихинского (Богородского района) и Климотинского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов

области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина.

2. Рекомендовать РК ВКП(б) и исполкомам райсоветов организовать обсуждение обращения передовых сельсоветов, инициаторов соревнования, на вне-

очередных сессиях сельских советов.

3. Условия социалистического соревнования сельсоветов области утвердить и опубликовать в областной печати.

4. Обязать редакцию газеты «Горьковская коммуна» и редакторов районных газет систематически освещать на страницах печати ход соревнования советов, показывать образцы

работы лучших сельских советов, лучших депутатов и активистов.

5. В конце 1942 года созвать областное совещание всех председателей сельских советов.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

Председатель исполкома облсовета М. Третьяков.

ОРГАНИЗУЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ!

Обращение передовых сельсоветов ко всем сельским советам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Первомайский приказ нашего вождя и учителя товарища Сталина вдохновил Красную Армию и весь советский народ на решение великой задачи — добиться окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Этот приказ встретил горячее одобрение всех трудящихся, каждого советского патриота. Советские люди отвечают на него конкретными делами.

Колхозники наших сельских советов организовано, в сжатые сроки закончили весенний сев, перевыполнили план сева и подъема паров, обеспечили хорошую обработку почвы и тщательный уход за посевами, досрочно выполнили финплан, план мясопоставок, добились успехов в выполнении государственного плана развития животноводства.

Но достигнутые успехи нас не должны успокаивать. Поставленная перед нами задача — полностью обеспечить фронт и страну продовольствием и сырьем промышленности — требует от сельсоветов еще большего напряжения сил, повседневной борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Мы, депутаты сельских советов, обращаемся ко всем сельсоветам области с предложением развернуть областное социалистическое соревнование сельских советов на лучшее и быстрее выполнение хозяйственно-политических и культурных задач.

Вступая в социалистическое соревнование, мы принимаем следующие обязательства:

1. Получить фактический урожай выше планового:

по зерновым культурам — в колхозах Каменского сельсовета на 30 проц., Чулковского — на 20 проц., Климотинского — на 15 проц., Ереминского — на 12 проц. и Шварихинского — на 10 проц.;

по льну — в колхозах Климотинского сельсовета на 15 процентов;

по картофелю — в колхозах Каменского, Чулковского и Климотинского сельсоветов на 20 проц., Ереминского — на 13 проц. и Шварихинского — на 10 проц.

2. Уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь: озимых — в 7—8 рабочих дней; яровых зерновых — в 10—13 рабочих дней, льна — в 5 рабочих дней, картофеля — в 3 рабочих дней; вытирание семян трав закончить до 1-го сентября.

3. Выполнить досрочно обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате МТС, по сдаче льна, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

4. Перевыполнить план озимого сева. Подъем зяби закончить до 1 октября.

5. Перевыполнить план развития животноводства:

по крупному рогатому скоту — в колхозах Шварихинского сельсовета на 150 голов, Чулковского — на 80, Климотинского — на 70, Ереминского — на 50 и Каменского — на 25 голов;

по лошадям — в колхозах Каменского, Шварихинского и Ереминского на 10 голов;

по свиньям — в колхозах Климотинского сельсовета — на 60 голов, Ереминского и Шварихинского — на 50 голов, Каменского — на 30 и Чулковского — на 20 голов;

по овцам — в колхозах Чулковского сельсовета на 150 голов, Шварихинского — на 100, Климотинского — на 60, Каменского — на 50 и Ереминского — на 25 голов.

Полностью сохранить и вырастить молодняк.

6. Перевыполнить план по надою молока от каждой фуражной коровы на 15—20 процентов. Добиться увеличения выхода поросят и ягнят, повышенного настрига шерсти.

7. Образцово подготовиться к зимовке скота, заготовить достаточное количество кормов на весь стойловый период.

8. Организовать детские ясли и площадки в каждом колхозе с охватом детей ясельного и дошкольного возраста.

9. К 15 августу полностью подготовить все школы к новому учебному году, заготовить дрова на 100 процентов и вывезти к школам не менее 50 процентов, обеспечив подвозку остальных дров не позднее 1-го декабря.

10. Привести в порядок дороги и мосты, устроить и привести в санитарное состояние колодцы и водоемы в каждом населенном пункте, а также организовать хорошую противопожарную охрану и охрану общественной собственности.

11. Обеспечить выполнение бюджета по доходам и расходам, квартальное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей и ликвидировать полностью недоимки.

Повседневно заботиться о культурно-бытовых нуждах населения, обеспечить образцовую постановку работы школ, клубов, изб-читален, больниц, амбулаторий, детских яслей и площадок. Проявлять повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах Отечественной войны (выплата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т. д.).

Мы призываем всех депутатов сельских советов Горьковской области включиться в социалистическое соревнование на лучшее выполнение задач, вытекающих из исторического первомайского приказа товарища Сталина.

По-фронтовому будем выполнять возложенные на нас задачи!

Еще больше усилим помощь фронту и тем самым ускорим полный разгром гитлеровских захватчиков!

(Обращение принято на сессиях Чулковского сельсовета, Вацкого района, Каменского — Пильненского района, Ереминского — Городецкого района, Шварихинского — Богородского района и Климотинского — Чкаловского района).

БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ НЕМЦЕВ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 6 июля. (Спец. корр. ТАСС). Как сообщало Советское Информбюро, на одном из участков фронта советские войска отошли и заняли новые позиции. Этим маневром наши части ликвидировали угрозу удара немцев с фланга, улучшили свои позиции и спутали карты германского командования. Продвижение фашистам досталось ценой колоссальных потерь. По поступившим через линию фронта данным, в германский тыл уже проследовали 6 эшелонов, состоящие из 247 вагонов, битком набитых ранеными.

За истекшие дни кровопролитных боев наши войска уничтожили несколько сот вражеских танков, истребили много тысяч солдат и офицеров, вывели из строя сотни самолетов и орудий. Каждый шаг немцев устлан трупами солдат и офицеров. Сейчас упорная борьба идет за водный рубеж, обороняемый нашими войсками. Враг напрягает все усилия, чтобы прорваться через водную преграду. Немцы предпринимают одну за другой непрерывные атаки. Прорвавшиеся на наш берег отдельные подвижные группы врага уничтожены.

В одной из атак наши бойцы обратили в бегство немецкий полк и частью уничтожили его. Советские танкисты внезапно нападают на фашистские машины, берут их в железные тиски и, отсекая от пехоты, уничтожают. В кровопролитных боях отличились красноармейцы Гинзбург, Попов, Тузов. Фашисты бросили во фланг подразделение большую группу танков. Вражеские машины смело встретил расчет броневой машины, которым командует красноармеец Гинзбург. Броневой бойцы подпустили на близкое расстояние немецкие танки и открыли по ним меткий огонь. Первую зажигательную пулю послал в фашистские танки Гинзбург. Танк остановился и окутался клубами дыма. Такая же участь постигла второй, третий... Так были подбиты пять немецких танков, остальные машины ушли назад.



На сенокосе

6 июля. Раннее утро. Солнце чуть всходит, а колхозники и колхозницы сельхозартели имени 26 Бакинских Коммунаров уже работают в лугах. Особо обращает на себя внимание звено женщин, которое прекрасно справляется со своей работой.

Пожилая колхозница Халдина О. И. не зная устатка, с особым задором, быстрым взмахом скашивает густую, сочную траву по 0,30 га, вместо нормы 0,15 га. По ударному работают колхозницы Алексеева М., Иванова Т. Ф., Большакова Л., Герасимова В. Ф., Горхова Ф., Халдина З., Прокофье-

ва М., Иванова П. Все они выполняют дневное задание на 200 проц.

Особенно выделяются в работе пожилые колхозники Шаталов И. К., Подгорнов А. С., Шаталов М. К., Алексеев Я. И., Храмов Я. И., Первезенцев В. Т. Допризывники Храмов В., Герасимов Л. при норме 0,15 га выполняют 0,35 га.

В короткий перерыв все колхозники и колхозницы внимательно прослушивают политинформацию и вновь с удвоенной энергией продолжают свою горячую работу до заката солнца.

КАБАНОВА.

Работают по-стахановски

Начался массовый сенокос в Домашневском колхозе им. Ворошилова. С большим желанием вышли колхозники косить душистую траву. Старики, женщины и подростки в первый же день показали образцы в работе, перевыполняя нормы на 150 проц. Хорошие результаты работы показали из женщин Кашина К., которая не отставала в работе от мужчин. Под-

ростки Б. Костин, В. Костин, Ф. Тепляков, Р. Захаров, П. Родимов и А. Костин перевыполняли свои нормы.

Работая по-стахановски, колхозники дали обещание — своим трудом в тылу помочь доблестным защитникам родины быстрее разгромить проклятого врага.

АЛАЕВ,
бригадир 2-й бригады.

КОЛХОЗНИКИ ДАЮТ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ ФРОНТУ

С большим энтузиазмом колхозники Лысковского сельсовета включились в сбор теплых вещей для защитников родины.

Колхозники Неверовской сельхозартели «Верный путь» собрали для бойцов Красной Армии 13 штук овчин, 5 пар перчаток, 4 пары носков, 5 штук полотенец, 4 рубашки, 1 пару нательного белья, 1 шапку-ушанку, 8 штук носовых платков. Из средств колхоза выделено 15 пар валеных сапог, 2 меховых жилетки.

Активное участие в этом деле проявили А. А. Белов, внесенный 500 граммов шерсти и 2 овчины, т. Фокеев — свитер.

Сбор продолжается.

Владимирский.

Члены колхоза им. М. Горького защитникам родины посылают 15 пар валеных сапог, 5 штук полубубков, 20 пар носков, 15 пар перчаток, 5 штук ватных курток, 10 пар теплых варежек.

УПОРЯДОЧИТЬ ОПЛАТУ ТРУДА НА ФЕРМАХ

Очень серьезным препятствием в развитии общественного животноводства является нарушение порядка в оплате труда на фермах.

Председатель Берендеевского колхоза «Доброволец» тов. Митрофанов до сего времени не выполняет постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда за повышение продуктивности и увеличение поголовья общественного животноводства и таким образом способствует понижению производительности труда на фермах.

На фермы поставлены колхозники и колхозницы, показавшие себя на других работах образцовыми производственниками. Однако, тут они свою инициативу ограничивают, в следствии неправильной оплаты труда.

Товарищ Митрофанов должен понять, что решение партии и правительства о дополнительной оплате труда за повышение продуктивности и увеличение поголовья общественного животноводства есть обязательный закон и его требуется немедленно выполнять.

А. Шагалов.

Отгонное животноводство на пастбищах Киргизии.

В текущем году в отгонном животноводстве на летних пастбищах Киргизии будет находиться свыше 2-х миллионов голов скота и на зимних пастбищах около миллиона.



На снимке: Перегон отар овец колхоза имени Молотова (Чуйский район, Фрунзенская область). Фото М. Королева

Фотохроника ТАСС

Помощь семьям красноармейцев

Забота о семьях красноармейцев — прямая обязанность каждого руководителя предприятия, учреждения, колхоза. Хорошо оказывает помощь семьям красноармейцев электротехнический

завод № 2. Жене красноармейца — Юдиной З. была оказана денежная помощь, выдавали капусту, картофеля. Некоторым семьям были даны дрова, посадочный картофель.

Севастопольские записи

(Продолжение. Начало см. в № 71).

Каждое утро в полуразрушенных оранжереях, в заброшенных городских газонах, под градом пуль и снарядов она рвала цветы и, собрав их в букет, относила на могилу мужа.

Однажды, выходя из города на дорогу к кладбищу, она увидела краснофлотцев, хоронивших своего товарища: прямо во дворе, у небольшого разрушенного дома. Краснофлотцы стояли, низко опустив головы, с бескозырками в руках. Кто-то из них тихо плакал. Подойдя к морякам, женщина разделила надвое свой букет и половину его бережно положила на грудь убитому. Затем перешагнула через остатки разбитой стены в комнату и, сев за чудом уцелевший рояль, начала играть похоронный марш Шопена. Моряки взяли на-караул автоматы и стояли, не шелохнувшись, до самого конца этого необычного реквиема.

Когда женщина кончила

играть, один из краснофлотцев подошел к ней и сказал:

Спасибо, дорогой товарищ! Благодаря вам мы похоронили Колло, как надо, по-военному, с музыкой. Разрешите проводить вас до могилы мужа. Мы ее знаем, там, рядом, позиции наши...

Женщина тихо и просто ответила:

— Пойдемте, товарищи.

И они ушли.

Это было ночью, в странную минуту затишья. Рядом был берег. Море лежало спокойное, застывшее. Краснофлотцы из соседней батареи только что закончили рыть могилу для своих товарищей, павших смертью героев. Вспотевшие, стяжельми заступами в руках, они выстроились вокруг свернутого брезента, под которым лежали останки трех артиллеристов-корректировщиков.

— Товарищи! — сказал комис-

сар. — Перед нами лежат тела трех наших верных друзей. Мы знали их в бою, как храбрых, — в отступлении спокойными и выносливыми, в атаке — стремительными и удалыми. Они были молодые, красивые ребята, которые любили родину больше своей жизни. Они знали, что на Итальянском кладбище залег не просто враг, а самое черное нечеловеческое зло, какое только может быть на свете. Гитлеровский снаряд уничтожил наших друзей. Мы не плачем потому, что слезы наши выжжены войной и пламенем ненависти к врагу. Нашей печалью будет наша месть!

— Мои дорогие друзья-моряки! Великий писатель Данте одну из своих книг назвал «Ад». Я читал эту книгу. Она хорошо написана. Но тот, кто знает, что значит под огнем врага корректировать стрельбу своей батареи, — поймет, что Дантовский «Ад» по сравнению с тем,

что испытали эти герои, — не более, как веселая басня! Мы призваны с вами защищать последний оплот Крыма. Так поклоняемся же именем Сталина в эти огневые дни быть такими же мужественными и бесстрашными, как наши святые друзья.

— Именем Сталина клянемся, — ответили моряки.

Тогда комиссар подошел к брезенту, развернул его и, низко нагнувшись, поцеловал останки боевых друзей. Затем он вытер платком кровь на своих губах и, подняв к небу руку с револьвером, сказал:

— Салют!

Раздался залп. Эхо повторило его, и снова над спокойным морем, над темным берегом сгустилась кратковременная, обманчивая тишина.

(Продолжение следует).

Обязательство выполнено

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование тракторная бригада № 9 (бригадир т. Изотов П. М.), Макарьевской МТС брала обязательство — к 25 июня выполнить годовую план на 75 проц.

Свое обязательство бригада выполнила с ленью, вспахав 743 га, т. е. 78,1 проц.

Успех в работе бригады решил, главным образом, дружная и слаженная работа всего коллектива и особенно серьезная техническая помощь молодым трактористкам со стороны бригадира тов. Изотова.

В бригаде считается большим позором не выполнение норм выработки на трактор.

По-стахановски работали в бригаде трактористы Марычев, Носкова, Кашина и Парфенычева выполняя нормы до 150 процентов.

За этот период бригада сэкономила 1337 килограммов горючего.

Немалую работу в этом отряде проводит учетчик т. Носков. Ежедневно среди трактористов он проводит громкую читку газет, организовал бригадную доску показателей.

Бригада № 9 занимает первое место по МТС.

Коллектив бригады обязался работать еще лучше, своим трудом помочь Красной Армии быстрее разгромить проклятого врага.

Бабушкин,
начальник политотдела
Макарьевской МТС.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковское педучилище объявляет прием на заочное обучение в 1—2 и 3 классы на 1942—43 учебный год.

На заочное обучение принимаются граждане безограничения возраста, имеющие образование в объеме не ниже НСШ (7 классов).

Без испытания принимаются учителя начальной школы с образованием 7 классов. С образованием 8 классов — во второй класс, а с образованием 9 классов — в 3-й класс заочного отделения.

Все остальные лица подвергаются испытаниям по русскому языку (устно и письменно) и арифметике (устно и письменно).

Также открыт прием и на экстернат для лиц со средним образованием.

Прием заявлений по 20-е августа 1942 года.

Плата за обучение 75 руб. в год.

За всеми справками обращаться в РОНО и в педучилище.
Дирекция.

Лысковскому Райсовету депутатов трудящихся ТРЕБУЕТСЯ ИСТОПНИК парового отопления здания Райсовета.

Об условиях справляться в общем отделе Райсовета.

Райсовет.